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Òåìà çà 8�9 êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10

ñå ïðèñúæäàò ïî 3 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò

ïî 6 òî÷êè. Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà

ïîëçâàíåòî íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå

äà íàìåðèòå íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 24.12.2018 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Íåêà a, b è c ñà ÷èñëà, çà êîèòî
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2. Áðîÿò íà ðåøåíèÿòà íà óðàâíåíèåòî

|x− 1|+ |x+ 1| = 2018

å ðàâåí íà:

À) 0 Á) 1 Â) 2 �) 3

3. Èâàí å íà 14 ãîäèíè, à áàùà ìó å òðè ïúòè

ïî-âúçðàñòåí îò íåãî. Ñëåä êîëêî ãîäèíè áà-

ùàòà íà Èâàí ùå å äâà ïúòè ïî-âúçðàñòåí îò

íåãî?

À) 10 Á) 12 Â) 14 �) 16

4. Â ñêëàä íà âåðèãà ñïîðòíè ìàãàçèíè èìà 500
òîïêè, êàòî 80% îò òÿõ ñà ÷åðâåíè, à îñòàíà-

ëèòå ñèíè. Êîëêî ÷åðâåíè òîïêè òðÿáâà äà ñå

ïðîäàäàò, òàêà ÷å 75% îò îñòàíàëèòå òîïêè äà

ñà ÷åðâåíè.

À) 50 Á) 75 Â) 100 �) 150

5. Ñóìàòà íà ïðîñòèòå ÷èñëà ïî-ìàëêè îò 100,

êîèòî ïðè äåëåíèå íà 4 äàâàò îñòàòúê 1 è ïðè

äåëåíèå íà 7 äàâàò îñòàòúê 6 å ðàâíà íà:

À) 141 Á) 151 Â) 161 �) 171

6. Íàé-ìàëêàòà ñòîéíîñò íà èçðàçà

a2 + b2 − ab− a− b

å ðàâíà íà:

À) −2 Á) −1 Â) 1 �) 2

7. Íåêà ABCD å ïðàâîúãúëåí òðàïåö ñ îñíî-

âè AB è CD, çà êîéòî AB = 2BC, AB >

CD è DB å úãëîïîëîâÿùàòà íà <) ADC. Úãúë

<) DBC å ðàâåí íà:

À) 15◦ Á) 20◦ Â) 25◦ �) 30◦

8. Ñðåäíîòî àðèòìåòè÷íî íà ÷åòèðèöè�ðåíèòå

÷èñëà ñ ïúðâà öè�ðà 3 è ïîñëåäíà öè�ðà 4,
êîèòî ñå äåëÿò íà 36 å ðàâíî íà:

À) 3464 Á) 3474 Â) 3484 �) 3494

9. Íåêà p è q ñà ïðîñòè ÷èñëà, çà êîèòî

pq + 2p2q + 4q2p = 1365.

×èñëîòî 2q + 4p å ðàâíî íà:

À) 24 Á) 34 Â) 44 �) 54



10. Íåêà ABCD å êâàäðàò ñúñ ñòðàíà 10 è E

å òî÷êà âúðõó äèàãîíàëà AC. Ïðàâàòà ïðåç E

óñïîðåäíà íà AD ïðåñè÷à ñòðàíèòå AB è CD

â òî÷êè M è N , òàêà ÷å

AM

CN
+

MB

ND
= 18.

Ñóìàòà íà ëèöàòà íà ÷åòèðèúãúëíèöèòå AEND

è BMEC e ðàâíà íà:

À) 45 Á) 50 Â) 55 �) 60

11. Çà âñÿêà åñòåñòâåíî ÷èñëî n íåêà s(n) å

ñóìàòà íà öè�ðèòå íà ÷èñëîòî 2n−1.3n.5n+1
.

Äà ñå íàìåðè íàé-ìàëêàòà ñòîéíîñò íà s(n).

12. Äúëæèíèòå íà âèñî÷èíèòå íà òðèúãúëíèê

ñà åñòåñòâåíè ÷èñëà. Àêî äâå îò òÿõ ñà 20 è 100,
êîëêî íàé-äúëãà ìîæå äà å òðåòàòà âèñî÷èíà?

13. Äà ñå íàìåðÿò âñè÷êè åñòåñòâåíè ÷èñëà a,

çà êîèòî ÷èñëîòî 32.3a + 1 å òî÷åí êâàäðàò.

14. Íåêà f(x) å ïîëèíîì ñ ðåàëíè êîå�èöèåí-

òè, çà êîéòî

(f(x))2 = f(f(x))

çà âñÿêî ðåàëíî ÷èñëî x. Äà ñå íàìåðè f(10).

15. Ïî êîëêî íà÷èíà ÷èñëîòî 2018 ìîæå äà ñå

ïðåäñòàâè âúâ âèäà

a.103 + b.102 + c.10 + d,

êúäåòî a, b, c è d ñà öåëè ÷èñëà, çà êîèòî

0 ≤ a, b, c, d ≤ 99.


